

## 教育新动态

# 海南进一步规范普及中小学生游泳教育全程管理 力争将游泳纳入中考体育考试自选项目

省教育厅印发文件明确，市县教育行政部门负责统筹指导本地区中小学校自主开展游泳教育，可通过购买服务的方式，委托具有专业资质的第三方机构在校内开展游泳教学工作。同时，要将游泳教学纳入学校教学计划和课程安排，创造条件力争将游泳纳入中考体育考试自选项目。

## 全国大学英语四六级考试时间确定

本报海口9月21日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）省考试局9月21日发布公告，2020年下半年全国大学英语四、六级考试笔试将于12月12日举行，口语考试将分别于11月21日、11月22日举行；高等学校英语应用能力考试将于12月13日举行。

根据教育部考试中心的要求和我省实际情况，全国大学英语四、六级考试笔试和口语的网上报名时间定于9月25日至10月12日进行；高等学校英语应用能力考试报名起始和截止日期由各高校根据实际情况确定。

各项考试报名的具体时间、流程和要求，可登录省考试局网站查看。

## 网上报名时间

9月25日至10月12日

## 考试时间

英语四级考试 12月12日上午  
英语六级考试 12月12日下午英语四级口语考试 11月21日  
英语六级口语考试 11月22日

## 西南大学东方实验幼儿园开园 办学规模为12个教学班、360个学位

本报八所9月21日电（见习记者刘婧姝）9月21日，东方市西南大学东方实验幼儿园开园。这是东方市委、市政府承诺为民办实事的公办幼儿园建设项目之一，将进一步推动东方市学前教育优质普惠发展。

西南大学东方实验幼儿园是东方市政府与西南大学按照“国有联办、机制创新、

教学），并进行达标测试。中小学生参加游泳教育达标测试成绩记入本人综合素质评价档案，考核内容包括学生能够在没有辅助的情况下不间断游泳25米，以及笔试作答的安全游泳和防溺水知识。

凡是参与普及中小学生游泳教育培训的人员，须具备上岗资格方可参与普及中小学生游泳教育培训工作。校外现场实践教学必须配齐游泳指导员、救生员和医护人员，其中，游泳指导员（含教练员）与学生的比例不低于1:20，每个教学点的救生员不少于2名、医护人员不少于1名。

为鼓励各地各校开展普及中小学生游泳教育，省教育厅将根据开展情况分别给予资金奖补支持，补助标准为：全池（50米）160万元/个、半池（25米）100万元/个，奖补个数不

超过每个市县所辖乡镇个数的1.5倍；市县公办义务教育学校的游泳池，全年开放使用200天以上的，按照每年全池20万元/个、半池10万元/个的标准进行奖补；市县开展学生游泳培训达标测试工作，按照每年达标小学生数量以及人均200元的标准进行奖补。

奖补的同时，省教育厅也要求，市县教育行政部门要加强游泳池运营单位安全主体责任教育，不定期对学校日常运营安全管理开展检查。对检查存在的管理紊乱、记录不全面、实施不到位的游泳池，将提出整改要求和完成时限；对连续两次运营管理评估和水质抽检不合格的游泳池，可对委托运营的第三方机构永久取消参与本地区中小学校游泳运营资格，并向社会公布，禁止其向中小学校开放游泳教育教学。

## 海口德威学校选址三门坡镇 又一所国际名校落地，项目总占地22.77公顷

## 口扎根。

据悉，海口德威学校项目总占地22.77公顷，是集幼、小、中教为一体的海口国际教育示范基地。学校将以英伦学院风格为主，在传统英式基础上通过加大窗户尺寸、

教育向多元化发展。

“项目落地以来进展顺利，历时8个月建成，离不开政府的大力支持。”西南大学东方实验幼儿园副园长宋玲玲说，该园将以“学科+户外活动+区域活动”的模式进行教学，秉持户外比室内重要的教育理念，促进幼儿的身心协调发展，同时还设置家长学校，向家长分享科学的育儿经验。

东方市教育局有关负责人介绍，通过引进西南大学优质学前教育资源，全面植入西南大学先进的教育理念，有效推进东方基础

增加开敞空间、设置外廊等使建筑空间更灵动。

据介绍，英国德威伦敦公学始创于1619年，是一所学术卓越的独立学院，致力于打造世界一流的高品质教育。

## 出行新提示

## 海口公交推出1分钱乘车活动 同时推出9条网络定制公交线路

本报海口9月21日讯（记者郭萃 通讯员张磊）海南日报记者9月21日从海口公交集团获悉，9月21日至10月2日，使用支付宝刷码乘公交，2元以内票价只需1分钱。9月21日至27日，海口公交出行宣传周期间，海口公交集团9条网络定制公交线路也推出0.1元优惠乘车活动。

此外，9月21日起至9月27日零时止，海口公交集团将推出充电优惠活动，届时，纯电动车车主在城西站、秀英南等22个公交充电站充电，可享受服务费1.5折优惠（服务费0.10元/度），最低充电费用0.43元/度。

## 此次优惠乘车活动分为定制公交和普通公交

## 定制公交

- 9月21日至27日推出D1（市党校至宜欣广场）、D2（海景花园至大润发国贸店）、D3（省医院龙华门诊部至省医院留医部）、D4（友谊阳光城至观澜湖酒店）等9条网络定制公交线路优惠乘车。

- 市民可通过“海口公交集团”微信号享0.1元网络订购定制公交车票。

- 定制公交可为乘客提供一人一座、一站直达等舒适高效的服务。

## 普通公交

- 9月21日至10月2日，使用支付宝刷码乘公交，2元以内票价只需1分钱。

- 活动期间全市共计260万个立减名额，同一用户每天可享受2次立减优惠。

- 购支付宝月卡享5折乘公交优惠，购卡低至0.99元，购卡后用支付宝刷码乘车自动抵扣，每天限用两次，每次1元封顶，每月最高优惠60元。

## 海南整治酒驾“百日行动” 已查处酒驾1875起 再曝光四批酒驾人员名单

本报海口9月21日讯（记者良子 特约记者周平虎）我省公安机关整治酒驾“百日行动”开展以来，全省各地警方多警联动、异地用警，按照“全覆盖、零容忍、严执法”要求，持续开展整治行动。截至9月20日，共查处酒后驾驶1875起，其中醉驾357起。为有力打击、震慑酒驾违法犯罪行为，警方曝光四批次酒驾人员名单。

省公安厅强调，对酒驾醉驾等违法犯罪行为将一律顶格处罚。对情节严重、危险程度高、社会危害大、严重危及公共安全的醉驾行为，一律从重惩处，依法判处实刑。对党员、国家工作人员酒驾醉驾行为，将及时通报当地纪检监察部门。



扫二维码看警  
方曝光的四批次酒  
驾人员名单

## 本周后期我省局地有中到大雨

本报海口9月21日讯（记者良子 特约记者周平虎）海南日报记者9月21日上午从海南省气象台了解到，预计本周前期海南全岛多分散阵雨或雷阵雨；后期全岛大部地区有小阵雨，东北半部局地有中到大雨。

9月21日至23日，全岛多云，大部地区有阵雨或雷阵雨；最高气温31℃~34℃，最低气温内陆地区22℃~24℃，其余地区24℃~27℃。

24日至27日，海南岛北部、中部和东部地区多云间阴天有小阵雨、局地到大雨，西部和南部地区多云有分散小阵雨；最高气温29℃~33℃，最低气温变化不大。

## 万宁法院将诉讼服务前移 设立诉讼服务站 提供一站式服务

本报万城9月21日电（记者袁宇 通讯员郭媛媛）“在便民诉讼服务站，可以很方便地将诉求告知法官，不再需要像过去那样到法院去。”9月21日，在位于万宁市中心城区的万宁市人民法院（以下简称万宁法院）便民诉讼服务站，市民陈小姐告诉海南日报记者，和她一样，一些有诉求的市民正通过服务站内的法官留言一体机给法官留言。

这是万宁法院为方便群众推出的创新举措。该院分别在中心城区、城郊设立了便民诉讼服务站与诉讼服务中心，为群众提供一站式诉讼服务，并通过派驻速裁团队，把非诉讼纠纷解决机制前移。

万宁法院相关负责人介绍，位于中心城区的便民诉讼服务站，集现场立案、缴费、调解、速裁于一体，设立24小时自助诉讼服务区，配备了诉讼风险评估、自助诉状生成、自助诉讼一体机、法官留言一体机等自助诉讼服务设备。“这个服务站具备诉讼引导、诉讼服务、立案登记、案件速裁、诉调对接、涉诉信访、再审审查、举报投诉受理及处理等职能，并提供24小时自助立案服务，为群众立案提供了极大便利。”

海南日报记者了解到，自今年4月20日起，万宁法院除了派出法庭外的全部简易程序民商事案件均由速裁团队办理。截至8月30日，速裁快审391件案件，均在20日内审结。

万宁法院相关负责人表示，设立便民诉讼服务站，将人民法院除庭审以外的诉讼与非诉讼事务全部集中于诉讼服务站，方便群众一站式办理各项诉讼事务，同时，也尽可能将法官从事务性工作中解脱出来，为审判执行增质提效。

截至8月30日，在“诉前调解+司法确认+案件速裁”的模式下，万宁法院诉前委派调解案件222件，结案212件，调解成功130件，转立案82件；诉中委托调解案件33件，结案22件（调解成功21件）。



## 琼海市红娘子玫瑰连爱心协会发动社会各界万余名爱心人士参与公益活动 让爱和花香温暖更多人

### 全国学雷锋志愿服务先进典型 和疫情防控最美志愿者事迹

本报记者 刘梦晓

9月18日的琼海被雨水笼罩，下午5时许，琼海市红娘子玫瑰连爱心协会（以下简称红娘子爱心协会）的志愿者莫振其，依旧准时出现在嘉积镇银海路和金海路的交叉路口。

“这段时间，我在参加市里‘文明斑马文明行’的志愿活动。尽管是下雨天，我还是要在这里指挥行人文明过马路。”今年60多岁的莫振其已经退休，但他选择走上街头，发挥余热。

很快，红娘子爱心协会成立，越来越多的

人加入其中。而莫丹和几位组织者，也相继在琼海市资助了9位贫困孤儿上学。

2016年，莫丹因工作需要出国一段时间，这让他陷入纠结——作为协会公益活动的发起人，如果他出国了，协会的工作就没有人带头，资助9个孩子的事情可能就要中断。一想到这，莫丹做出了一个十分大胆的决定：辞职创业，让自己有更多时间专注于公益事业。

就这样，莫丹一边创业，一边将更多精力投入到协会的公益事业中。不仅如此，协会还会给资助的9个孤儿分别找到领养家庭，从身心上帮助他们成长。

已经在海南大学大二年级就读的学生阿平（化名）因为失去双亲，面临辍学，是红娘子爱心协会及时伸出援手，帮助她继续读书。在协会里，阿平认了干妈。“我以前不爱说话，总

觉得周围的人看不起我，是干妈为我做了很多事，让我越来越开朗，重新看到了生活的希望。”阿平说。

如今，红娘子爱心协会不仅帮助琼海困境儿童，还针对青少年文明教育、关爱孤寡老人和特殊群体，开展多个志愿服务项目。截至目前，红娘子爱心协会已经开展300多场形式多样的公益活动，发动各界爱心人士1.2万余人参与其中。协会也被认证为慈善组织，获评海南省三八红旗集体、琼海市最佳志愿服务组织。2019年，该协会入选“全国最美志愿服务组织”。

“赠人玫瑰，手有余香。”莫丹说，琼海是红色娘子军的故乡，而协会主要是向没有能力的人赠出“玫瑰”，协会名称也由此而来，“我们希望，让爱和花香，能给每一个需要帮助的人带来温暖和希望。”

（本报嘉积9月21日电）